

# 中方四点主张是缓解中东紧张局势的良方

## 新华时评

□新华社记者 李军

近日,以色列和伊朗的军事冲突造成中东地区紧张局势骤然加剧,地区安全形势滑向更加危险的边缘。19日下午,国家主席习近平在同俄罗斯总统普京通电话时,就中东当前事态提出四点主张,为破解中东危局提供基于理性和国际共识、务实可行的中国方案。在世界进入新的动荡变革期的背景下,这一立场彰显了负责任大国担当,为国际社会促和止战指明了方向。

推动停火止战是当务之急,滥用武力只会导致冲突升级。此次以色列与伊朗的冲突若继续升级,不仅将导致双方遭受更大损失,还可能引发地区连锁反应,甚至威胁全球能源安全与地缘政治稳定。中方强调“武力不是解决国际争端的正确方式”,直指问题核心。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。国际社会必须清醒认识到,唯有停火止战,

才能为和平创造可能。日前,埃及、沙特、土耳其等21个阿拉伯和伊斯兰国家外长就以色列与伊朗冲突发表联合声明,呼吁按照睦邻友好原则及通过和平方式解决争端,充分反映了中东地区人民停火止战的强烈呼声。在联合国安理会20日举行的紧急公开会上,联合国秘书长古特雷斯呼吁以色列和伊朗立即停火,回到严肃的谈判中来。

保障平民安全是重中之重,人道主义不容践踏。冲突中最无辜的受害者永远是平民。中方明确指出,“无论任何时候,军事冲突中保护平民的红线都不能突破”,这一立场体现了国际社会的普遍共识和基本道德准则。然而,近年来的现实令人痛心——从加沙到也门,无数妇女、儿童和老人成为战争牺牲品,医院、学校、难民营屡遭袭击,人道主义灾难触目惊心。国际法明确规定,冲突各方必须区分军事目标与民用设施,禁止对无差别攻击。冲突中任由平民成为攻击目标,是对道德底线的践踏。此外,确保人道主义救援通道的畅通,为第三国公民的安全撤离提供便利,也是冲突各方刻不容缓的法律与道义责任。国际社会

必须加大监督力度,确保人道主义通道畅通。

开启对话谈判是根本出路,政治解决方能长治久安。中东问题的复杂性决定了军事手段无法带来持久和平。无论是伊朗核问题,还是巴以问题,最终都只能通过政治途径解决。中方强调“要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇”,正是基于这一规律的深刻把握。当前形势下,企图以军事威胁甚至战争手段“解决”伊核问题,这种做法只会火上浇油,令地区更加动荡。上世纪90年代,《奥斯陆协议》曾给巴以和平带来希望;2015年伊朗核问题全面协议的达成,也曾让世界看到曙光。历史经验一再表明,只有外交谈判才能实现真正的和平,只有政治解决才能让和平持续。然而,由于某些国家的单边主义行径,这些成果屡遭破坏。有关各方应汲取教训,尽快回到谈判桌前,而非煽风点火、加剧对立。

国际社会促和努力不可或缺,大国尤应担起责任。中东不稳,天下难安。

冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。国际社会必须清醒认识到,唯有停火止战,

这一关键时刻,中方呼吁“国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力”。某些国家长期奉行双重标准,甚至为自身利益在中东制造混乱,导致局势恶化。联合国安理会作为维护国际和平与安全的首要机构,应当发挥更大作用。国际社会应进一步凝聚合力,推动停火、监督人道主义援助、促进对话,而非放任冲突蔓延。古特雷斯说,国际社会应共同采取负责任的行动,把中东地区和全世界从危险边缘拉回来。

事在人为,行则将至。当前,世界正经历百年未有之大变局,中东局势的恶化再次警示世人:强权政治和军事干预只会带来更多灾难,唯有秉持公平正义、坚持多边合作,才能实现长治久安。中国的四点主张,既是对当前危机的应对之策,也是对全球治理的深远思考。国际社会应共同努力,推动冲突各方重返政治解决的正确轨道。唯有如此,中东人民才能迎来真正的和平曙光,世界也才能避免滑向更大动荡与分裂的深渊。

(新华社巴格达6月21日电)

## 我省全面实施“两书同达”

本报讯(记者曲静)近日,省营商环境局会同省司法厅印发了《关于实施行政处罚决定书和行政处罚信息信用修复告知书“两书同达”的通知》。《通知》要求,在送达行政处罚决定书时,同步送达行政处罚信息信用修复告知书,并将于2025年7月1日前全面执行。

“两书同达”,是指具有法定行政处罚权的行政机关及法律法规授权具有管理公共事务职能的组织在实施行政处罚,向被处罚的法人和非法人组织送达行政处罚决定书时,同步送达行政处罚信息信用修复告知书。

实施“两书同达”制度,将信用修复指导关口前移,为信用主体及时申请解除信用约束措施、重塑信用、重返市场提供了制度保障。

按照有关规定,法人和非法人

组织受到行政处罚后,其失信行为将在一定期限内通过信用中国等网站向社会公示,失信主体履行法定义务并经过最短公示期后可以申请信用修复。但在实际工作中,由于部分失信主体对信用修复政策不了解,没有及时申请信用修复,在其失信信息持续公示期间,可能会对失信主体生产经营带来一定的影响。

建立“两书同达”机制,有利于帮助失信主体第一时间了解信用修复政策,教育、引导其主动履行法定义务、及时纠正违法及失信行为,减少因失信行为被公示而带来的负面影响,对激发经营主体诚信自律意识、营造良好的市场公平竞争秩序、促进民营经济持续健康发展、提升全社会诚信建设水平具有重要意义。

## 黑龙江省希望工程“义卖童园”活动举办

本报讯(王丹阳 记者郭俊峰)近日,由共青团黑龙江省委、少先队黑龙江省工作委员会、黑龙江省希望工程捐助中心、黑龙江省青少年发展基金会、哈尔滨市少年宫等单位联合主办的“红领巾心向党·爱心义卖践初心”黑龙江省希望工程“义卖童园”活动在哈尔滨市少年宫举办。来自全省的少先队工作者、少先队员代表共400余人参加活动。

活动现场,爱心小帐篷整齐排列,按照“红色记忆”“科技创新”“绿色环保”“文化自信”“爱心助农”五大主题分区展示组成了一个充满童趣的“义卖童园”,每个帐篷前都精心布置着各具特色的义卖摊位,少先队员们化身“小小店长”,热情地向来往的嘉宾介绍自己的义卖品。作为希望工程品牌活动的重要组成部分,本次义卖筹集的善款将全部用于帮扶困境青少年。

此次活动是贯彻落实第九次全国少代会工作部署的具体举措,通过创新少先队校外实践形式,引导广大少先队员在实践中传承红色基因。

下一步,团省委、省少工委、省希望工程捐助中心、省青基会将持续深化希望工程“义卖童园”等品牌项目,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

据悉,省直机关第七届乒乓球比

赛、省直机关第七届羽毛球比赛及拔

河比赛同步进行,赛事历时5天,共

有84个中省直单位1500余名运动员参赛。

## 省直机关举办全民健身运动系列赛事活动

本报21日讯(记者王晓丹)近日,省直机关工委举办的2025年省直机关全民健身运动系列赛事活动在东北林业大学体育馆拉开帷幕。

启动仪式上,省直机关工委主要负责同志宣布赛事活动开始,运动员和裁判员代表分别宣誓。中省直机关84个单位500多名运动员代表参加启动仪式。

本次赛事活动旨在推动中省直机关职工健身活动深入开展,动员广大干部职工积极参与体育锻炼,更好

地活跃和丰富广大干部业余文化生活。参赛运动员纷纷表示,要发扬“友谊第一,比赛第二”优良作风,把比赛中团结协作、拼搏进取的精神转化为爱岗敬业的巨大动力,始终保持“创先争优、争先晋位”的劲头,为龙江高质量发展、可持续振兴作出应有贡献。

据悉,省直机关第七届乒乓球比

赛、省直机关第七届羽毛球比赛及拔

河比赛同步进行,赛事历时5天,共

有84个中省直单位1500余名运动员参赛。

## 哈尔滨地铁全力备战汛期

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨地铁集团获悉,汛期临近,为应对可能出现的强降雨及内涝风险,保障乘客出行安全,近期,哈尔滨地铁对各线路进行全面隐患排查,在沿江车站密切监测水位,必要时关闭车站出入口等。

近日,哈尔滨地铁进行全线路“地毯式”隐患检查。车站出入口、风亭等关键部位不仅要确保高度符合防汛标准,防淹挡板、阻水袋等物资也已严阵以待;沿线风亭、消防通道敞口区域加装了防雨设施,工作

人员对出入口集水井及水泵逐一进行“健康体检”,保障排水系统时刻处于最佳状态。人民广场、太阳岛等沿江车站,以及丁香公园、体育公园等易积水站点设置了水位监测岗,根据水位变化及时调整应对策略,必要时果断采取关闭出入口或车站等措施。此外,车辆基地出入段线、车站与周边排水管网、与周边商业接口车站以及保护区内外部工程施工区域,均建立起“一区域一方案”的精准防控机制,确保不放过任何一个安全隐患。

## 富裕县开展农村公路水毁应急演练

本报讯(记者吴利红)为确保突发事件的协调联动能力和应急抢险水平,日前,富裕县地方道路养护中心在S305线K127+750处开展农村公路水毁应急演练。参加演练的有中心负责人、业务骨干、养路员工等90余人,出动机械设备16台。以突降暴雨导致路段水毁、边坡塌方为实战背景,融合养护作业规范教学,完成

险情处置、技能提升等全流程演练,用硬核行动筑牢群众出行安全屏障。

机械设备轰鸣进场,与抢险人员紧密配合,运输车往来穿梭,泥土被快速清运,通过高效协作与专业处置,圆满达到了抢修的预期目标,经过1小时的紧张作业,水毁处置全部完成,演练任务圆满收官,道路恢复正常通行。

## 奥运冠军之城 好人好事真多

(上接第一版)像这样的好人好事,在七台河经常发生。七台河市云程交通公司宣传部部长周天龙就是见证者。去年至今,经他报道的好人好事已超30件。其中有公交车驾驶员崔明君为起火的清雪车灭火,有公交车驾驶员吕宝玉救出侧翻三轮车中的被困老人,有勃利服务区工作人员救助爆胎车辆,有路政巡查员帮助侧翻农用车拾捡散落蔬菜……每一次的出手相救都为身陷危境者带去了光与希望。周天龙告诉记者,云程各级公司年均收到乘客致谢与锦旗近60次,出行路上每一个人的善举都如春雨润物,在城市脉络中默默传递着善意。

在七台河还有一个群体,将做好

人好事变成了大家共同追求的事业。这个群体就是七台河的快乐义工队伍,目前有2136人,他们冬季开展过冰雪救援,夏季助力过农田排涝,仅今年就开展救援救助行动20余次。快乐义工中有1人荣获“中国好人”,1人荣获“全国优秀红十字志愿者”,2人荣获“全省道德模范”,11人荣获“龙江好人”称号,而快乐义工这支队伍也获得了全国“四个100”最佳志愿服务组织、全省“五个100”优秀志愿服务队、首届“龙江最美志愿群体”等荣誉。

如果一座城每个人都愿伸出无私援助之手,那么这座城就会形成一场永不停歇的温暖接力,它会让每一声困境中的呼救都得到有力的回应。

# 在日出之地遇见鱼米之乡

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80</